

Tizenhét év, három fiú és egy lány

Nagy-Kovács ikrek: Szegeden ők az elsők

Folytatás az 1. oldalról

Most sem tudnak mindannyian menni, hiszen a spórolt pénz a lakás kifestésére ment el. Az ikrek barátaikkal utaznak majd, egyelőre még nem döntötték el, hogy hova.

A Nagy-Kovács testvérek elmondták, mivel nem hasonlítanak egymásra, ismerőseiken alig néhányan tudják, hogy ikrek. Igazából nem is bánják, hogy ennyire különböznek egymástól, hiszen mindannyiuknak teljesen más az egyénisége. Tünde és Dávid az édesapjuk heves, hangos természetét örökölte, Tibor és Árpád pedig

édesanyjuk nyugodtságát. Mint mondják, jól megférnek egymás mellett. Bár mostanában egyre kevesebbszer jön össze az egész család, hiszen mindannyian tanulnak, dolgoznak, és természetesen a barátokra, barátnőkre is kell valamikor időt szakítani. Édesanyjuk így egyre többször érzi furcsán magát, hiszen hosszú évek állandó zsvaja után most sokszor ér úgy haza, hogy üres a lakás, csend van. És bár még mindannyian együtt laknak, valami mégis megváltozott – mondta a Nagy-Kovács házaspár: a gyerekek felnőttek.

TIMÁR KRISZTA

Önkényuralmi jelképek egy szegedi panelház oldalán

Szellem a betonfalán

A kommunizmus szelleme járja be Szegeden a Rókusi körutat. Az egyik panelház oldalán, a hatodik emelet magasságában tiltott önkényuralmi jelképek, sarló és kalapács tűnt elő. A lakók meglepődtek a múlt „megjelenésén”.

– Mi már huszonhárom éve itt lakunk, de eddig még nem vettük észre – jelentette ki a Rókusi körút 33. számú panelház egyik lakója, miután megmutattuk neki a ház körülré néző falán lévő sarlót és kalapácsot. A múlt rend-

szel szimbóluma a hatodik emelet magasságában, a legszélsebb panelelemben tűnt elő. Hogy hogyan kerülhetett oda a nem mindennapi „minta”, arról megoszlanak a vélemények.

Papp Ferenc szerint, aki csak ritkán jár arra, az épület korábban homokszínű volt, később festették át. A férfi megjegyzi, hogy valószínűleg a vicces kedvű piktorok festették a ház falára a sarlót és a kalapácsot.

A 63 esztendő Blidár József nem osztja Papp véleményét. Blidár József ugyanis 23 éve lakik a házban. Sőt a férfi akkoriban a Délélnél dolgozott, s maga is részt vett az alapozásban. – Ez a ház mindig spenótzöld volt. A sarló-kalapács még a festés előtt kerülhetett oda, amikor a házat építették, később pedig lekopott róla a festék – magyarázta.

– Ez a dolgozó nép háza! – viccelődtek a férfiak. Az egyik lakó beszélgetésünk alatt érkezett a múltbéli relikviát. – Neked úgyis kecské van. Vedd le a sarlót, hogy tudjál füvet vágni neki, a kalapáccsal meg lecövekelheted a jószágot – tanácsolták az újonnan érkezettnek.

A. T. J.

A 222 játszótér közül csak tucatnyi fel meg az EU-szabványnak

Kevés a jó és biztonságos



Egy minden igényt kielégítő, biztonságos, és egy felszámolásra váró játszótér a Retek utcában.

Fotó: Miskolczi Róbert

A szegedi gyermekek 222 játszótér közül választhatnak, de azok többségét már rég meg kellett volna szüntetni, ugyanis kihasználatlanok, ráadásul korszerűtlenek, balesetveszélyesek. Az EU-szabványoknak mindössze 12 felel meg.

A város játszótereinél létrehozása és általános felügyelete a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. hatáskörébe tartozik. A 222 létesítmény többsége leromlott, korszerűtlen. Felújításukra vagy felszámolásukra jelentős pénzösszeget kellene fordítani, ám – mint azt Kovács János, a kht. főosztályvezetője elmondta – mindennek csak a töredéke áll rendelkezésre.

Száz biz' fölösleges

A probléma súlyosságát jelzi, hogy a rövidesen kötelezővé váló EU-szabványoknak mindössze tizenkét játszótér felel meg. Az állapotok megnyugtató rendezése érdekében minél előbb célszerű lenne megszüntetni azt a több mint száz létesítményt, amelyekre a felmérések szerint nincs számottevő lakossági igény. A felszámolásokra, valamint a leglátogatottabb nyolcvan játszótér

korszerűsítésére az előírt öt év alatt megközelítőleg 900 millió forintra lenne szükség. A későbbiekben ehhez járulnak a fenntartás költségei.

Elavultak, veszélyesek

Kovács János megjegyzi: a játszótérek zömét a hetvenes években építették. A helyenként túl sűrűn, gyakran arra alkalmatlan, visszhangos, fallal körülrzárt helyekre telepített, jobbára vasból készült egyenfelszerelések egy része nemcsak elavult, hanem balesetveszélyesek is. Bár a korszerű előírások szerint az egy-másfél méterre kiemelkedő játékok esetében gyept, az ezeknél magasabbak alá pedig negyven centiméter mély homokot vagy korszerű gumitéglát borítást kellene tenni, ma még sokfelé a régi aszfaltozással találkozunk. A mászóaknál minimálisan hu-



szonkét centiméteres foktávolság az előírás, ám ez a szinte minden régi játszótéren előforduló létraalakú mászóaknál csupán tizenhat centiméter körüli. Vagyis: valamennyi lehetséges veszélyforrás, mivel könnyen a fokok közé szorulhat a gyerekek feje.

A láncos hinták esetében hasonlóképpen szabvány írja elő, hogy egy-egy szerkezeten hány kosár engedélyezett, miként azt is, hogy ezeket gumiborítással kellene biztonságossá tenni. Szegeden 160 homokozó van, melyeknek évente cserélik, illetve több alkalommal átmozgatják a tartalmát, mivel – a közegészségügyi illetékesek szerint – a homokozóknak egyelőre a napsugárzás a leghatékonyabb tisztítószer. Kovács Lászlóné felügyelő azt is elmondta, hogy a szabad téren fekvő homokozók minőségének biztosítása az üzemeltető feladata.

Várhatóan júniusban jelenik meg a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium játszótérrel

kapcsolatos szabályozása, melyet szeptembertől kell alkalmazni. Idén az önkormányzatok számára a Gyermek-Ifjúsági és Sportminisztérium 130 millió forintot biztosít, jövőre azonban ennek többszörösére lehet pályázni. Az elnyert összegekhez járul az önkormányzatok kötelező, ötven százalékos önrésze.

Egyenként 20-22 millió

A központi támogatás nélkülözhetetlen, mivel például a Stefánia-i lévhöz hasonló, nyolcszáz négyzetméter alapterületű nagyobb játszótérek kialakítása 20-22 millió forintba kerül. A legkisebb, háromszáz négyzetméteres, az EU-szabványoknak megfelelő, minimális felszereltségű létesítmény kialakításakor is legalább 6-7 millió forintos költséggel kell számolni. A szegedi önkormányzat – Szőregén és Makkosháza városrészen 15-15 millió forint biztosításával – két új játszótér építését szavazta meg.

DOMBAI TÜNDE

TILTOTT JELKÉP

Tiltott önkényuralmi jelképek számít az SS-jelvény, horog- és nyilaskereszt, sarló és kalapács, valamint a vörös csillag.

A rókusi ügyről Toronykő Márta szóvivő szerint a rendőrségnek nincs tudomása. A Rókusi körüti panelházon lévő sarló-kalapáccsal csak akkor tudnak érdemben foglalkozni, ha erről hozzájuk hivatalos bejelentés érkezik.

Befejezés előtt a Holt-Maros északi részének kotrása

Díszburkolat a holtág partjára

A tervezett ütemben halad az újszegedi Holt-Maros második szakaszának rehabilitációja. A mederkotrás csaknem elkészült, s már építik a csatornát szegélyező részsűt.

A környezetvédelmi szempontok figyelembevételével, jó ütemben folyik az újszegedi Holt-Maros északi szakaszának helyreállítása. Az évtizedeken át iszapos, elburjánzott növényekkel benőtt, a környékbeli házakból bevezetett szennyvíztől bűzlő holtág déli ágát 1999–2000-ben rendbe tették. Most a munka második üteme folyik, a 447 milliós beruházás jövő májusra készül el.

Molnár Gyula, a terület önkormányzati képviselője a munka állásáról elmondta, hogy az épületek közt húzódó csatornaszakasz kotrása befejezéséhez közelít. A Traktor utca mellett a növényekkel sűrűn borított részen nagyobb mérvű beavatkozás kell: az itt kialakított mederbe a régi gátórház fölött beépített nyomócső, s a hozzá kapcsolt csatorna segítségével juttatnak folyamatosan friss folyóvizet.

A holtágnak a gátórház és a Fő fasor közti részén már a partfal kiépítését is megkezdte a kivitelező Szeviép Rt. Meltányolva a környezetvédők kérését, ahol csak a terepviszonyok megenge-



A csatorna északi ágának helyreállítása egy év múlva készül el.

Fotó: Miskolczi Róbert

dik, szelíd lejtésű részsűt alakítanak ki, így biztonságosabban megközelíthető a víz, s a tojásait tavasszal a szárazföldre lerakó mocsári teknősök könnyebben kijutnak a partra.

Az ornitológus képviselő egy különleges madártani jelenségre is fölhívta a figyelmet. A kotrás miatt alacsony vízállás megkönnyíti a ragadozó madarak

dolgát, s a sekélyben hemzszegő ezüst kárász és más apróhalak, fokozottan védett madarak sorát csalják a holtághoz. Fekete gólyát, kis és nagy kócsagot, bakcsót és szürke gémet is láttak már a kiváló táplálékot nyújtó területen.

Újdonság, hogy a Holt-Maros rehabilitációját felügyelő, hetenként üléselő bizottság éppen a

napokban döntött a csatornát szegélyező sétányok kialakításának módjáról. A város felőli oldalon 2,5 méter széles, hullámvonalú, szürke díztéglaiból építettek sétautat, amelyen csak gyalogosok és kerékpárosok közlekedhetnek. A túlparton 1,5 méter széles, gyöngykavicsos sétány vezet majd végig.

NY. P.

Szerdától ismét csapra verik a hordókat Szegeden

Júniusi sörünnepe az Etelka soron

A Mars téri sörmajális után ismét csapra verik a hordókat Szegeden. A tizenegyedik alkalommal megrendezett sörfesztiválra június 11-étől 15-éig várják a vendégeket az Etelka sori sportpályán.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Alig egy hónapot kellett várniuk a szegedi sörbarátoknak, és ismét folyik az árpálé a városban. A Mars téri sörmajális után az Etelka sori sportpálya ad otthont a tizenegyedik sörfesztiválnak. A vendégeket június 11-e és 15-e között várják a küzdőtérre.

Az ötnapos rendezvényen számos programmal szórakoztatják az Etelka sora kilátogatókat. Két színpadon délután 5 órától hajnalig követik egymást a változatos műsorok. Éjfél után pedig csak zárt sátrakban szól a zene.

A szegedi és megyei együttesek mellett olyan sztárok is fellépnek, mint az Ámokfutók, a United, az Irigy Hónaljmirigy, a Back II Black, a Zanzibár, a Ladánybene 27, illetve a Sub Bass Monster. A koncerteken kívül érdekes és tréfás programok, vetélkedők is várják a vendégeket.

Kiderül, melyik hölgynek a legszébb a melle, melyikük tud na-

gyobbat bőfenteni, illetve kinek van nagyobb, szebb tetoválása. Persze a férfiak is megmérkőzhetnek egymással lábszépességversenyben, tetoválásban, izszipbir-közásban és grimaszversenyben is. Régen még az asszonyok talicskával cipelték haza a kocsmából a kicsit kaptos urukat. Ezt a hagyományt eleveníti fel a férfi-, illetve a feleségcipelő verseny.

Amíg a szülők kóstolgatják a habzó sört, a gyermekeknek sem kell unatkozniuk. Többek között lufifújó és hulahoppverseny szerveznek nekik, illetve nekik zenél a Péter & Pan. Tánciskolás növendékek is divatbemutatók is szórakoztatják a közönséget.

Az 1000 négyzetméteres óriás-sátorban pedig június 12-étől 14-éig Globe-partyt rendeznek. A sátorban esténként fény- és füsteffektek mellett magyar, illetve külföldi dj-k pörgetik fel a hangulatot. Belépés csak 18 éven felülieknek.

A tizenegyedik sörfesztivál beharangozásaként ma és holnap divatbemutatókat rendeznek a Klauzál téren. Az Arany Oroszlán teraszán mindkét nap 17.30-kor és 20 órakor szegedi üzletek kollekcióit vonultatják fel a manóknak. Érdekesség, hogy olyan ruhát is bemutatnak, ami hőre szűrt vált.